

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

АВГУСТ
1
ВТОРНИК
1939 года
№ 50 (373)
ЦЕНА 5 КОП.

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ИЖМОРСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСПОЛКОМА
НОВОСИБИРСКОЙ
ОБЛАСТИ

СЕГОДНЯ В МОСКВЕ ОТКРЫВАЕТСЯ ВСЕСОЮЗНАЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ВЫСТАВКА

Демонстрация побед колхозного строя

Народы нашей страны, руководимые гением Сталина, превратили СССР в мощную индустриальную державу, закрепили победу колхозного строя, создали самое крупное, самое передовое в мире земледелие.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка, открытие которой отмечает вся страна, рассказывает всему миру о победах колхозов и совхозов, о достижениях социалистического земледелия и животноводства, о мощи и богатстве сельского хозяйства республик, краев и областей СССР.

Наша выставка отличается от всех когда-либо устраивавшихся сельскохозяйственных выставок не только тем, что на ней впервые выступают **только крупные** коллективные и государственные хозяйства. Самый **порядок отбора** участников выставки, самый принцип, положенный в его основу, совершенно нов.

Участие в выставке могут принимать только такие социалистические хозяйства, только передовики, работники этих хозяйств, которые выполнили установленные показатели по урожайности сельскохозяйственных культур, по продуктивности сельскохозяйственных животных, по производительности сельскохозяйственных машин. Эти показатели таковы, что соблюдение их всей массой колхозов и совхозов обеспечит не только выполнение, но и перевыполнение заданий третьей пятилетки по сельскому хозяйству.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1939 года участвует свыше 200 тысяч лучших хозяйств и передовиков земледелия.

Ни на одной сельскохозяйственной выставке в мире не было столько участников!

Лучшие трактористы и комбайнеры, льноводы и хлопкоробы, садоводы и огородники, звеньевые и бригадиры, выдающиеся доярки и конюхи, свинари и чабаны, пасечники и шелководы, агрономы и учёные — вот участники нашей выставки.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка — это раньше всего грандиозная демонстрация передовых людей социалистической деревни.

Лучшие люди сельского хозяйства, воспитанные колхозами и совхозами, показывают итоги своих трудов, рассказывают о своих методах работы, о том, как они добились высоких урожаев полей, высокой продуктивности животных, высокой производительности труда.

Вся работа на выставке ор-

ганизуется так, чтобы всенародный смотр побед социализма в деревне стал наглядной и убедительной школой для сотен и тысяч посетителей, для колхозников, для работников совхозов и МТС.

Десятки тысяч натуральных экспонатов, книги и листовки, радио и кино, квалифицированные экскурсоводы и лекторы, занятые на выставке, углубят и дополнят рассказ об опыте передовиков, чтобы более доходчивой, более действенной сделать популяризацию передового опыта.

Вся работа организуется так, чтобы каждый посетитель, вернувшись в свой колхоз, в свою МТС, в свой совхоз, сам стал популяризатором передового опыта, сам стал агитатором, пропагандистом, инициатором укрепления колхоза, совхоза, МТС, повышения урожая, внедрения более эффективных приемов стахановской агротехники.

Уже самий отбор участников выставки имел огромное значение для популяризации опыта передовиков, для пропаганды новых форм организации труда, для внедрения в производство новых, передовых приемов.

Еще большее значение в этом смысле будет иметь работа самой выставки, к открытию которой страна готовилась как к радостному торжеству, как к большому празднику.

Дни работы выставки будут днями всенародного смотра готовности работников сельского хозяйства бороться за новые достижения социалистического земледелия и животноводства.

В колхозных бригадах, и звенях совхозов развертывается массово-разъяснительная работа, вовлекающая тысячи и тысячи новых ударников в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Идет общественная проверка договоров и обязательств участников соревнования, подводятся итоги агрономической учебы, проходит сдача колхозниками технического минимума. Во многих избахчительных и в клубах колхозов, во многих совхозах организуются уголки Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Вся эта огромная работа укрепит мощь колхозного строя, еще более повысит благосостояние миллионов колхозников и колхозниц, всех трудящихся нашей страны.

Известно, что Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 15 октября не закрывается, а

только временно прерывает свою работу. По решению партии и правительства выставка должна продолжать свою работу и в 1940 году.

Для всех колхозов и совхозов, для всех МТС и научных учреждений, еще не достигших к 1939 году уровня передовых, открыта возможность стать участниками смотра в 1940 году.

Право участия на выставке в 1940 году для колхозов, совхозов и МТС будет определяться показателями работы за три года (1937, 1938, 1939), а для инициаторов и передовиков — по результатам работы за два года (1938, 1939).

Главный выставочный комитет уже получил тысячи заявлений о желании участвовать в выставке 1940 года.

Вот почему открывающаяся Всесоюзная сельскохозяйственная выставка, на которой построенные в нашей стране по заветам Ленина и под руководством Сталина колхозы и совхозы рассказывают о своих успехах, достижениях и победах, является в то же время предвестником новых побед, предвестником дальнейшего расцвета, дальнейшего роста могущества нашей великой родины.

ДОСТОЙНО ВСТРЕЧАЮТ СЕЛЬХОЗВЫСТАВКУ

Колхозники колхоза «Трудо-ревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки», Н-Николаевского сельсовета, председатель тов. Федосеенко, производственным подъемом встречают день открытия Всесоюзной Сельскохозяйственной Выставки.

Колхоз организованно приступил к уборке озимой ржи. Среди колхозников широко развернуто социалистическое со-

ревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Они горят единственным желанием во время и без потерь убрать сталинский урожай. За два дня работы скосено более 20 гектар озимой ржи.

Приступили к массовой уборке озимых колхозы Яя-Борисовского, Островского и других сельсоветов.

Р. Г.

ПЕРЕДОВЫЕ КОЛХОЗЫ ПО СЕЛЬСОВЕТУ

Колхозы во всеоружие встречают первые дни хлебоуборки. К этому времени быстрыми темпами заканчиваются все другие работы.

20 июля сенокошение закончили колхозы: «12 декабря», Постникового сельсовета, вместо плана 400 га скосил 493 га, «17-й партсъезд», того же сельсовета, скосил 256 га вместо 245 га по плану, «Ка-

наш», Троицкого сельсовета, план сенокоса выполнен на 117 процентов, колхозы Островского сельсовета «Кузнецкий-строй» план 385 га скосил 415 га и «Красноармеец» вместо плана 195 га скосил 205 га и ряд других колхозов.

Колхозы Островского сельсовета первыми в районе приступили к уборке хлеба.

В МОСКВУ НА ВЫСТАВКУ

Первая группа на Всесоюзную Сельскохозяйственную Выставку 30 июля выехала в Москву.

В том числе участница выставки тов. Дубинина М. И. звеньевая колхоза им. Андреева, Н-Николаевского сельсовета, колхозник Понамарев Г. С. колхоза «Трудолюбик», Н-Николаевского сельсовета, Потапенко Т. Т. колхоз «Труженик».

Колхозники Иванчихин С. П. колхоза «Путь Сталина», Н-Николаевского сельсовета, Филиппов С. А. бригадир колхоза им. Молотова Успенского сельсовета, колхозник Понамарев Г. С. колхоза «Трудолюбик», Н-Николаевского сельсовета, Потапенко Т. Т. колхоз «Труженик».

Все еще готовятся

28 июля передовые колхозы района приступили к выборочной косовице озимой ржи.

Между тем далеко не готов к уборке урожая колхоз «1-я пятилетка» (председатель колхоза тов. Емельянов), с. Ижморского сельсовета.

Из 14 жаток готово только 10. Из 3-х молотилок не готова ни одна. Из имеющихся 9 токов отремонтировано 6. Совершенно не приступили к ремонту зерносушилки.

До сих пор на период уборки урожая отсутствуют планы работ. Комбайневые агрегаты не укомплектованы. Массивы под комбайновую уборку не отведены.

В результате такой неорганизованности, руководители колхозов не замечают того, что на их полях поспевает рожь. Например, в бригаде № 1 еще 28 июля можно было приступить к выборочной косовице.

Основные причины затяжки подготовки к уборке урожая кроются в отсутствие повседневного конкретного руководства председателя колхоза Емельянова и парторгана тов. Голоушкина. Имеются случаи по 20—30 человек в день не выходят на работу.

Надо руководителям колхоза по-большевистски взяться за уборку урожая.

Кондратова.



1 АВГУСТА 1939
В МОСКВЕ ОТКРЫВАЕТСЯ
ВСЕСОЮЗНАЯ
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ВЫСТАВКА —
ВСЕНАРОДНЫЙ СМОТР ПОБЕД
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ЗЕМЛЕДЕЛИЯ

НА СНИМКЕ: Плакат художника В. Ливановой, выпущенный издательством «Искусство» к открытию Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Бюро клише ОблТАСС.

ФАШИЗМ—ЭТО ВОЙНА! СОЦИАЛИЗМ—ЭТО МИР!

1 августа, в Международный антивоенный день, каждый трудящийся всем своим существом ощущает непроходимую пропасть, отделяющую социализм от мира капиталистического рабства и угнетения. В то время как СССР растет из года в год, развивает свою экономику и культуру, поднимает благосостояние населения, укрепляет свою политическую и военную мощь, — капиталистический мир сотрясается в судорогах экономических кризисов, живет в атмосфере непрекращающейся тревоги за завтрашний день.

Уже второй год идет новая империалистическая война, охватившая более 500 миллионов населения. Насильственно перекраивается карта Европы, Африки, Азии. Потрясена вкорне вся система послевоенного, так называемого мирного режима.

Началась эта война втихомолку, она незаметно подкрадлась к государствам и народам. Начали ее фашистские государства — Германия, Италия, Япония.

Итало-германский фашизм захватил Испанию. Италия поработила Абиссинию и Албанию. Германия захватила Австро-Венгрию, раздробила Чехо-Словакию и заняла своими войсками Чехию и Моравию, захватила у Литвы Мемельскую (Клайпедскую) область, подбирается к Данцигу. Японцы уже два года терзают китайский народ, жгут и грабят китайские города и села.

В своих собственных странах фашизм уничтожил культуру, восстановил средневековую дикость, разжег расовую ненависть, задушил свободу, принес голод и нищету. Всюду, куда проникает фашизм, он несет с собой смерть, опустошение, одичание и варварство. Фашизм — это война, фашизм — это голод, фашизм — это рабство для трудящихся.

Но мир теперь уже не тот, что 25 лет назад, когда вспыхнула первая мировая империалистическая война.

Выросло и окрепло социалистическое государство — наша великая Советская страна, отечество международного пролетариата. Выросли и крепнут во всех странах коммунистические партии — секции ленинско-сталинского Коммунистического Интернационала.

Единственная страна, которая противостоит фашистской агрессии, единственная страна,

ЗА РУБЕЖОМ

18 июля японцы устроили в Кантоне массовую казнь китайцев, обвинявшихся в партизанской деятельности. 180 китайцев со связанными назад руками были выстроены в ряды и расстреляны из пулеметов. Перед казнью пленников провезли на грузовиках по улицам Кантона с плакатами, на которых было написано, за что эти люди

будут подвергнуты смертной казни.

* *

На острове Портарико (США) с большим успехом демонстрируется советский звуковой антифашистский фильм „Професор Мамлок“. Как сообщают, Германский консул обратился к губернатору Портарико с просьбой закрепить демонстрирование этого фильма, но получил отказ.

(ТАСС).

К военным действиям в Китае



Китайские женщины принимают активное участие в борьбе своего народа против японских захватчиков. Они ведут большую агитационную работу среди населения прифронтовых деревень, ухаживают за ранеными бойцами, участвуют в военных операциях.

НА СНИМКЕ: Девушка, закончившая курс обучения в военной школе (провинция Гуанси).

Бюро клише ОблТАСС.

Французское агентство о японской военной деятельности в Манчжурии

Французское агентство радио сообщает о том, что японцы в спешном порядке доставили подкрепление из Северного Китая в Манчжурию. Указывается, что японские военные госпитали в Харбине переполнены

ранеными и значительное число школ превращено во вспомогательные военные лазареты.

(ТАСС).

Из-за личного забывает о колхозном

Заведующий пасекой колхоза „Червонный Алчедат“, Иверского сельсовета, Литвиненко не чувствует никакой ответственности за порученное ему дело. Пасеку колхоза он довел до раз渲а.

В 1938 году на пасеке было 20 пчелосемей, но в результате халатного отношения по уходу за пчелами со стороны Литвиненко 5 пчелосемей погибло.

Нет борьбы с лжеколхозниками

Слабо ведется борьба за выполнение постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР „О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания“ здесь лодыри и нарушители устава сельхозартели по прежнему себя чувствуют вольготно.

Плохо поставлена трудовая дисциплина в бригаде № 1, колхоз „Индустрия“, имеются частые невыходы на работу. Жена бригадира этой бригады Минина за июнь выработала всего лишь 13 трудодней.

Совершенно не работают в колхозе жена и дочь мельника колхоза Белокрылова. Они заняты в личном хозяйстве, которое превышает предусмотренное уставом сельхозартеля.

Не лучше обстоит дело

СКОТУ ОБЕСПЕЧЕНА СЫТАЯ ЗИМОВКА

Колхозы Вяземского сельсовета (председатель сельсовета тов. Медведев) полностью выполнили план закладки силоса.

Скоту этих колхозов обеспечена сытая зимовка, это дает уверенность в получении продуктов животноводства высокого качества.

Колхозники и колхозницы честно выполняют порученную им работу. На-

пример, доярка-поярка Романовская Мария Осиповна (колхоз им. Дзержинского) вырастила за 1 год 8 месяцев 21 теленка без единого падежа. Тов. Матюшенок А. И. (доярка-поярка колхоза им. Фрунзе) от 12 коров за 7 месяцев вырастила и сохранила 14 телят.

Прачев.

За лошадьми нет присмотра

Правление колхоза „Новая жизнь“, Н-Орловского сельсовета, не учитывает, что выполнение обязательств перед государством — хлебосдача будет проводиться лошадьми. Стало быть, они должны быть тщательно подготовлены.

Но что мы видим в этом колхозе. Лошади день и

ночь ходят беспризорно по улице. Доведены до крайнего истощения.

Колхозники возмущаются и тем, что животновод тов. Ванин получает 52,50 трудодня в месяц и ничего не делает. Телята спокойно пасутся в яровых хлебах.

Свой.

Займодержатели получают выигрыши

На облигацию государственного займа третьей пятилетки (выпуска первого года), агроном Т-Реченской МТС, тов. Абрамов выиграл 750 рублей. На полученный выигрыш тов. Абрамов приобрел облигации государственного внутреннего займа выпуска 1938 г. За июнь месяца 1939 г. выплачено выигрышей рай-сберкассой займодержателям 6.190 рублей. По займу Укрепления Обороны СССР за 1939 г. выплачено 5.780 рублей и по займу Второй Пятилетки (выпуска четвертого года) — 12.580 рублей. Всего выплачено за 1939 год — 24.550 рублей.

Звездина.

Комиссия за работой

В колхозах Берикульского сельсовета комиссией по обмеру приусадебных участков было вскрыто 25 грубых нарушений устава сельхозартели в колхозном землепользовании.

Только по одному колхозу „Оборона страны“ 12 хозяйств имели приусадебные участки, превышающие нормы, предусмотренные уставом сельхозартели, так колхозник Безденежный П. приусадебный участок имел 1,23 га, Чиряй М. 1,27. Они, пользуясь званием колхозников, больше всего уделяли внимания личному хозяйству, чем работали на колхозных полях.

Поэтому совершенно не случайно в колхозе „Оборона страны“ была чрезвычайно низкая трудовая дисциплина.

Было вскрыто 5 случаев нарушения устава сельхозартели в колхозе „Красное знамя“ в колхозном землепользовании.

Комиссия.

И. О. редактора
Г. Г. РУСАЛЕВ

Селькор.